
(অ) বিদ্যমান যে সকল প্রজ্ঞাপন নতুন জারী করা হয়েয়ে: 

 

(০১) স্থানীয়ভাবে ইবেকট্রিক ম াটর উৎপাদনকারী প্রট্রিষ্ঠানবক মরয়াট্রি সুট্রেধায় 

উপকরণ আ দাট্রনর উবেবে নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৩-আইন/ 

২০২৪/১৫/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০২) মেঙ্গু ট্রকট মরয়াট্রি সুট্রেধায় আ দাট্রনর উবেবে নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. 

নং ১৭৮-আইন/২০২৪/৩০/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী 

করা হয়েয়ে। 

 

(আ) বিদ্যমান যে সকল প্রজ্ঞাপন িাবতল কয়র নতুনভায়ি জারী করা 

হয়েয়ে: 
 

(০১) মরয়াট্রি হাবর মূলধনী েন্ত্রপাবত (capital machinery) আমদাবন 

সংক্রান্ত ট্রেদ্য ান এস.আর.ও. নং ১১৮-আইন/২০২২/৬৬/কাস্টমস, িাট্ররখঃ 

১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬২-আইন/২০২৪/১৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 
 

 

(০২) VAT Compliant উৎপাদনকারী ট্রিল্প (Industrial IRC Holder VAT 

Compliant manufacturing industry) প্রবতষ্ঠান কর্তকৃ কাঁচামাল 

আমদাবনর যেয়ে শুল্ক-কর অব্যাহবত প্রদান সংক্রান্ত ট্রেদ্য ান প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. ১১৯-আইন/২০২২/৬৭/কাস্টমস, িাট্ররখ: ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ 

েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ১৬৪-আইন/২০২৪/১৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৩) মেলুোর ম ান প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক যন্ত্রপাট্রি ও যন্ত্রাাংি আ দাট্রনবি 

মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও নাং ১২৭-আইন/২০২১/১৬/কাস্ট ে 

িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ 

োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৫-আইন/২০২৪/১৭/কাস্টমস, 

তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৪) স্থানীয়ভাবে ম াটরোইবকে প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক যন্ত্রপাট্রি/যন্ত্রাাংি ও 

উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১৩৯-

আইন/২০২২/৮৭/কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ 
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জুন, ২০২২ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৬-

আইন/২০২৪/১৮/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৫) স্থানীয়ভাবে এয়ার কট্রিিনার প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক উপকরণ 

আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- ২০০-

আইন/২০২২/১০৮/কাস্টমস, িাট্ররখ : ১৪ আষাঢ়, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক 

২৮ জুন, ২০২২ বিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৭-

আইন/২০২৪/১৯/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৬) স্থানীয়ভাবে এটিএ  ও ট্রেট্রে কৈাব রা প্রস্তুবি ব্যেহৃি কাঁচা াে আ দাট্রনবি 

মরয়াট্রি সুট্রেধা োংক্রান্ত োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- ২০২-আইন/২০২২/ 

১০৮/কাস্টমস, িাট্ররখ : ১৪ আষাঢ়, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৮ জুন, ২০২২ 

বিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৮-আইন/২০২৪/২০/ 

কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

(০৭) মটক্সটাইে যন্ত্রাাংি ও ইকুইপব ন্ট আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত 

ট্রেদ্য ান প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- ১২০-আইন/২০২১/০৯/কাস্ট ে, িাট্ররখ : 

১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৬৯-আইন/২০২৪/২১/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৮) িিভাগ রপ্তাট্রনমূখী ট্রিল্প প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক ট্রপ্র-ম ট্রিবকবটে ট্রেট্রডাং স্ট্রাকচার 

আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১৬১-

আইন/২০১৬/২৩/কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৯ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৩ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২ 

জুন, ২০১৬ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭০-

আইন/২০২৪/২২/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৯) স্থানীয়ভাবে মযনাবরটর প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি 

মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১৩৫-আইন/২০২২/ 

৮৩/কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ 

ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭১-আইন/২০২৪/২৩/ 

কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১০) স্থানীয়ভাবে সুইচ/েবকট/ল্যাম্প মহাডার/ট্রে ার/প্লাগ প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান 

কর্তবক কাঁচা াে ো উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১২০-আইন/২০২৩/১৬৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২১ যম, 

২০২৩ বিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭২-

আইন/২০২৪/২৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১১) এেইট্রে/এনাট্রযব মেট্রভাং ল্যাম্প উৎপাদবন কাঁচা াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি 

সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ২০১-আইন/২০২২/১০৯/কাস্টমস, 

িাট্ররখ : ১৪ আষাঢ়, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৮ জুন, ২০২২ বিষ্টাব্দ 
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োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭৩-আইন/২০২৪/২৫/কাস্টমস, 

তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১২) ট্রেএনট্রয কনভাি বন মস্টিন কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান 

োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১২৭-আইন/২০২২/৭৫/কাস্টমস, িাট্ররখ : ১৮ জ্যৈষ্ঠ, 

১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ বিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ১৭৪-আইন/২০২৪/২৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১৩) স্থানীয় ঔষধ ট্রিল্প কর্তবক কাঁচা াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত 

এে.আর.ও. নাং ১২২-আইন/২০১৪/২৪৮৬/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ২২ জ্যৈষ্ঠ, 

১৪২১ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ০৫ জুন, ২০১৪ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ১৭৫-আইন/২০২৪/২৭/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

(১৪) কৈান্সাবরর ঔষধ প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি 

সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১২১-আইন/২০২১/১০/কাস্ট ে 

িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৭ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ 

োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭৬-আইন/২০২৪/২৮/কাস্টমস, 

তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১৫) ঔষবধর কাঁচা াে উৎপাদবন ব্যেহৃি Active Pharmaceutical 

Ingredient (API) আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ 

যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১২৭-আইন/২০২০/৭৮/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ 

২০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৭ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ৩ জুন, ২০২০ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭৭-আইন/২০২৪/২৯/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১৬) স্থানীয়ভাবে ট্রচট্রকৎো খাবি োবয়াহাইট্রযন ইকুইপব ন্ট প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান 

কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং 

১৩৪-আইন/২০১৭/২০/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪১৭ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক 

১ জুন, ২০১৭ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৭৯-

আইন/২০২৪/৩১/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১৭) মর াবরে হােপািাে কর্তবক ট্রচট্রকৎো যন্ত্রপাট্রি ও উপকরণ আ দাট্রনবি 

মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১৪৪-আইন/২০২২/ 

৯২/কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ 

ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮০-আইন/২০২৪/৩২/ 

কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 
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(১৮) ট্রেদ্যৈৎ উৎপাদনকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক প্লৈান্ট, ইকুইপব ন্ট ও ইবরকিন 

ম্যাবটট্ররয়াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ৭০-

আইন/২০২০/৬০/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ২০  াল্গুন, ১৪২৬ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ৪ 

 াচ ব, ২০২০ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮১-আইন/ 

২০২৪/৩৩/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১৯) রা পাে ট্রেদ্যৈৎবকন্দ্র কর্তবক প্লৈান্ট, ইকুইপব ন্ট ও ইবরকিন ম্যাবটট্ররয়াে 

আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১২৬-

আইন/২০২১/১৫/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ 

ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮২-

আইন/২০২৪/৩৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২০) মরন্টাে পাওয়ার মকাম্পানী কর্তবক প্লৈান্ট, ইকুইপব ন্ট ও ইবরকিন 

ম্যাবটট্ররয়াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ৫৮-

আইন/২০০৮/২১৮১/শুল্ক িাট্ররখঃ ২৮/১১/১৪১৪ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক 

১১/০৩/২০০৮ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮৩-

আইন/২০২৪/৩৫/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা 

হয়েয়ে। 

 

(২১) অর্ বননট্রিক অঞ্চবে অেট্রস্থি ট্রিল্প ইউট্রনট কর্তবক মূেধনী যন্ত্রপাট্রি ও যন্ত্রাাংি 

এোং উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ যারীকৃি প্রজ্ঞাপন 

এে.আর.ও. নাং ১২৪-আইন/২০২১/১৩/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৭ 

েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ১৮৪-আইন/২০২৪/৩৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২২) অর্ বননট্রিক অঞ্চবে মেবভেপার কর্তবক পণ্য আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা 

প্রদাবনর েবযৈ যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ২০৮-

আইন/২০১৫/৪৫/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ১৭ আষাঢ়, ১৪২২ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ 

জুোই, ২০১৫ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮৫-

আইন/২০২৪/৩৭/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২৩) অর্ বননট্রিক অঞ্চবে অেট্রস্থি প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক যানোহন আ দাট্রনবি মরয়াট্রি 

সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ২১০-আইন/২০১৫/ 

৪৭/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ১৭ আষাঢ়, ১৪২২ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুোই, ২০১৫ 

ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮৬-আইন/২০২৪/৩৮/ 

কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 
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(২৪) হাই-মটক পাবকব অেট্রস্থি ট্রিল্প ইউট্রনট কর্তবক মূেধনী যন্ত্রপাট্রি ও যন্ত্রাাংি এোং 

উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন 

এে.আর.ও. নাং ২১২-আইন/২০১৫/৪৯/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ১৭ আষাঢ়, ১৪২২ 

েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুোই, ২০১৫ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ১৮৭-আইন/২০২৪/৩৯/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২৫) হাই-মটক পাবকব মেবভেপার কর্তবক পণ্য আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদাবনর 

েবযৈ যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ৩৫২-আইন/২০১৫/৬০/কাস্ট ে, 

িাট্ররখঃ ১৫ অগ্রহায়ন, ১৪২২ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৯ নবভম্বর, ২০১৫ ট্রিস্টাব্দ 

োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮৮-আইন/২০২৪/৪০/কাস্টমস, 

তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

(২৬) হাই-মটক পাবকব অেট্রস্থি প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক যানোহন আ দাট্রনবি মরয়াট্রি 

সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ২১৩-আইন/ 

২০১৫/৫০/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ ১৭ আষাঢ়, ১৪২২ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুোই, 

২০১৫ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৮৯-আইন/ 

২০২৪/৪১/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২৭) মপাট্রি ট্রিবল্পর যন্ত্রপাট্রি, যন্ত্রাাংি ও উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা 

প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১৪৩-আইন/২০২২/৯১/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১৮ 

জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯০-আইন/২০২৪/৪২/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২৮) েীয আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ৩৬৯-

আইন/২০১৯/৫৪/ কাস্ট ে িাট্ররখঃ ৬ অগ্রহায়ন, ১৪২৬ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক 

২১ নবভম্বর, ২০১৯ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯১-

আইন/২০২৪/৪৩/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(২৯) কাগয আ দাট্রনবি শুল্ক সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ২১৯-

আইন/২০১৯/৩৭/ কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১৫ আষাঢ়, ১৪২৬ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৯ 

জুন, ২০১৯ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯২-আইন/ 

২০২৪/৪৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩০) স্থানীয়ভাবে ট্রপ্র-ম ট্রিবকবটে ট্রেট্রডাং স্ট্রাকচার প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক 

উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- 

১২২-আইন/২০২২/৭০/ কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৮ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ 

ম ািাবেক ১ জুন, ২০২২ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং 
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১৯৩-আইন/২০২৪/৪৫/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা 

হয়েয়ে। 

 

(৩১) স্থানীয়ভাবে মরট্রিযাবরটর প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি 

মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- ১৯৯-আইন/২০২২/ 

১০৭/কাস্টমস, িাট্ররখ : ১৪ আষাঢ়, ১৪২৯ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৮ জুন, ২০২২ 

বিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৪-আইন/২০২৪/ 

৪৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩২) স্থানীয়ভাবে ওয়াট্রিাং ম ট্রিন প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক কাঁচা াে 

আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১২৫-আইন/২০২১/১১/ 

কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ 

োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৫-আইন/২০২৪/৪৭/কাস্টমস, 

তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৩) স্থানীয়ভাবে কট্রম্পউটার প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক যন্ত্রপাট্রি ও যন্ত্রাাংি 

আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত ট্রেদ্য ান এে.আর.ও. নাং ১১৬-

আইন/২০২১/০৫/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ 

ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৬-

আইন/২০২৪/৪৮/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৪) স্থানীয়ভাবে এেট্রপট্রয ট্রেট্রেিার ও অবটাট্যাঙ্ক প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক 

কাঁচা াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা োংক্রান্ত এে.আর.ও. নাং ১২২-

আইন/২০২১/১১/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১০ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৮ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৪ 

ম , ২০২১ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৭-

আইন/২০২৪/৪৯/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৫) স্থানীয়ভাবে ট্রে ট প্রস্তুিকারী প্রট্রিষ্ঠান কর্তবক উপকরণ আ দাট্রনবি মরয়াট্রি 

সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং- ১৫৭-আইন/২০১৯/২৬/ 

কাস্ট ে, িাট্ররখ : ১৬ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২৬ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ৩০ ম , ২০১৯ 

ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৮-আইন/২০২৪/ 

৫০/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৬) ট্রেদ্যৈৎবকন্দ্র কর্তবক কয়ো আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদান োংক্রান্ত 

এে.আর.ও. নাং ৩৭৩-আইন/২০১৯/৫২/কাস্ট ে িাট্ররখঃ ১৩ অগ্রহায়ন, 

১৪২৬ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ২৮ নবভম্বর, ২০১৯ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 
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প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ১৯৯-আইন/২০২৪/৫১/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৭) িাঁি ট্রিল্প কর্তবক কাঁচা াে আ দাট্রনবি মরয়াট্রি সুট্রেধা প্রদাবনর েবযৈ 

যাট্ররকৃি প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১৪৬-আইন/২০১৫/২৬/কাস্ট ে, িাট্ররখঃ 

২১ জ্যৈষ্ঠ, ১৪২২ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক ৪ জুন, ২০১৫ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২০০-আইন/২০২৪/৫২/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৩৮) মরগুবেটট্রর ট্রেউটি আবরাপ ও অব্যাহট্রি োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং 

১৯৭-আইন/২০২৩/১৮৪/কাস্ট ে, িাট্ররখ: ৫ আষাঢ়, ১৪৩০ েঙ্গাব্দ 

ম ািাবেক ১৯ জুন, ২০২৩ ট্রিস্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. 

নং ২০১-আইন/২০২৪/৫৩/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী 

করা হয়েয়ে। 

 

(৩৯) ট্যাট্রর  মূল্য ও ন্যৈনি  মূল্য ট্রনধ বারণ োংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন এে.আর.ও. নাং ১৯৮-

আইন/২০২৩/১৮৫/কাস্ট ে, িাট্ররখ : ৫ আষাঢ়, ১৪৩০ েঙ্গাব্দ ম ািাবেক 

১৯ জুন, ২০২৩ ট্রিষ্টাব্দ োট্রিেপূে বক নতুন প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২০২-

আইন/২০২৪/৫৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(৪০) োেী (অপেটৃক) ব্যায়েজ (আমদাবন) বিবধমালা, ২০২৩ জারী োট্রিেপূে বক 

নতুন অপেটৃক োেী ব্যায়েজ বিবধমালা, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ২০৩-আইন/২০২৪/৫৫/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(আ) ২০২৪-২০২৫ অর্িৃেয়রর িায়জয়ট যে সকল নতুন বিবধমালা জারী করা হয়েয়ে: 

 

(০১) ইবেক্ট্রট্রনক মরকে ব এোং ইবেক্ট্রট্রনক মপব ন্ট ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২০৪-আইন/২০২৪/৫৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০২) কাস্ট ে গ্যারাট্রন্ট ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং 

২০৫-আইন/২০২৪/৫৭/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা 

হয়েয়ে। 
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(০৩) পণ্য ম াষণা, শুল্কায়ন ও পুনঃশুল্কায়ন ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২০৬-আইন/২০২৪/৫৮/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৪) এক্সবপ্রে পদ্ধট্রির আওিাভুক্ত পণ্যচাোন দ্রুি খাোেকরণ (Expedited 

Shipment) ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং 

২০৭-আইন/২০২৪/৫৯/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা 

হয়েয়ে। 

 

(০৫) আন্তজৃাবতক দরপয়ের বিপরীয়ত বিয়দবিক মুদ্রার বিবনময়ে জাহাজ ও যেজার 

বনমাৃয়ন ব্যিহাে ৃ কাঁচামাল শুল্কমুক্ত সুবিধাে আমদাবন সুবিধা সংক্রান্ত 

বিবধমালা জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২০৮-আইন/২০২৪/৬০/ 

কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৬) েবিে ওয়ৈারহাউে োইবেট্রন্সাং ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন 

এস.আর.ও. নং ২০৯-আইন/২০২৪/৬১/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৭) মযনাবরে েি ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২১০-

আইন/২০২৪/৬২/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা 

হয়েয়ে। 

 

(০৮) ওয়ৈারহাউবে পণ্য োংরযবণর ম য়াদ ট্রনধ বারণ ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে 

প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২১১-আইন/২০২৪/৬৩/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, 

২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(০৯) েরােট্রর ও প্রচ্ছন্ন রপ্তাট্রনমুখী (মপািাক ট্রিল্প ব্যিীি) ট্রিল্প প্রট্রিষ্ঠান (েবিে 

ওয়ৈারহাউে পদ্ধট্রির আওিায় ো ট্রয়ক আ দাট্রন, ওয়ৈারহাউে পট্ররচােনা ও 

কায বপদ্ধট্রি) ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২১২-

আইন/২০২৪/৬৪/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১০) েরােট্রর রপ্তাট্রনমুখী মপািাক ট্রিল্প প্রট্রিষ্ঠান (েবিে ওয়ৈারহাউে পদ্ধট্রির 

আওিায় ো ট্রয়ক আ দাট্রন, ওয়ৈারহাউে পট্ররচােনা ও কায বপদ্ধট্রি) 

ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন এস.আর.ও. নং ২১৩-আইন/ 

২০২৪/৬৫/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 

 

(১১) েরােট্রর ও প্রচ্ছন্ন রপ্তাট্রনমুখী ট্রিল্প (মপািাক ট্রিল্প ব্যিীি) প্রট্রিষ্ঠাবনর োট্রষ বক 

আ দাট্রন প্রাপ্যিা ট্রনধ বারণ ট্রেট্রধ াো, ২০২৪ জারীর লয়েে প্রজ্ঞাপন 
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এস.আর.ও. নং ২১৪-আইন/২০২৪/৬৬/কাস্টমস, তাবরখ: ২৯ যম, ২০২৪ 

বিস্টাব্দ জারী করা হয়েয়ে। 


